

## 联合资信与联合赤道共同助力“第二届融资租赁资产证券化高质量发展大会”成功举办

2025年4月16日，“‘共谱金融大文章、浦江泉涌润万企’——第二届融资租赁资产证券化高质量发展大会”在上海国际会议中心成功举办，近4600亿元重点融资项目在会上进行签约。上海市委金融办、浦东新区、上海交易集团、中央国债结算公司、上交所、深交所、人行上海总部、上海金融监管局、浦东区委金融办、陆家嘴管理局、保税区管理局、第一财经、上海征信等相关领导应邀出席本次活动。



本次大会是以资产证券化作为主题的全中国融资租赁行业最高规格的盛会，由上海自贸区陆家嘴管理局、上海交易集团、上海市融资租赁行业协会主办，中国融资租赁资产证券化联盟、上海市融资租赁行业协会投融资专业委员会、上海联合产权交易服务有限公司承办，中电投融和融资租赁有限公司、海通恒信国际融资租赁股份有限公司、海尔融资租赁股份有限公司、平安证券股份有限公司、招商证券股份有限公司、联合资信评估股份有限公司、联合赤道环境评价股份有限

公司、香港金融交易及服务有限公司协办。

活动旨在深入贯彻落实习近平总书记对上海国际金融中心建设的一系列重要指示和最新要求，更好发挥上海国际金融中心禀赋优势与上海融资租赁业全国引领优势，以高质量融资租赁资产证券化助力上海全球资管中心建设，进一步落实《上海市促进浦东新区融资租赁发展若干规定》，深度推动融资租赁业与各类中外金融机构、资管机构融合发展，共同谱写金融五篇大文章，合力为实体经济提供精准直达的金融支持，助力经济回升向好，优化融资租赁行业营商环境，持续推进融资生态建设、融资渠道拓宽和资源配置效率提升，不断提升融资租赁行业服务国家战略和上海“五个中心建设”的能级。

联合资信总裁万华伟在会上做了主题演讲《评级助力融资租赁行业高质量发展》。



万华伟指出，当前我国融资租赁行业正处于转型升级的关键阶段，

绿色租赁、ESG 债券等创新领域快速增长，2024 年相关债券发行规模突破千亿元。与此同时，行业面临监管趋严、优质资产稀缺、利差缩窄及同业竞争加剧等多重挑战，盈利能力承压。在此背景下，联合资信作为评级机构领军者，通过提供专业评级服务助力行业高质量发展，深度参与绿色 ABN、知识产权证券化等创新产品首单项目，推动融资租赁资产与资本市场高效对接。面向未来，联合资信将聚焦实体需求，拓展科创、绿色转型等新赛道；强化国际布局，借助跨境评级服务推动双向开放；深化科技赋能，提升评级精准度与效率，为融资租赁资产证券化市场提供更高质量的服务，共同书写融资租赁服务实体经济的新篇章。

在下午的会议中，联合资信与联合赤道作为协办单位，共同举办了《韧性生长，产融协同与资本赋能下的租赁发展路径》专项论坛。联合赤道执行总裁刘景允做了《租赁企业可持续发展（ESG）实践经验分享》的主题演讲。



联合资信结构评级二部总经理黄凯伦主持了圆桌论坛，与租赁公司、交易所和银行等专业机构代表，围绕“产融协同、资本赋能、可持续发展”三大关键词，深度探讨租赁行业转型路径与可持续发展前景。





联合评级估值业务部总经理徐阳参与了《利率市场化改革背景下，融资租赁行业收益率曲线对促进债券融资和投资交易的重要作用》专业论坛，从信用分析的角度来看收益率曲线给租赁公司带来的机遇与挑战，建议租赁公司让信用呈现价值，更加高效地管理融资活动。





在“融资租赁行业国际化融资与 ESG 可持续发展”主题分论坛，联合赤道华东区域中心总经理贾纳婵重点分析了境内外 ESG 投融资产品标准要求的差异问题，建议企业根据投资机构和内部管理需求选择合适的 ESG 评级标准和适配国情的 ESG 评价体系。



作为中国信用评级领域的深耕者，联合资信自 2000 年成立以来，始终秉承着“让信用呈现价值”的使命，与融资租赁行业共同成长、进步。“潮平两岸阔，风正一帆悬。”未来，联合资信将与各位市场参与者一同并肩，继续发挥评级机构的“信用中介”作用，提供更透明的风险揭示、更科学的价值评估、更高效的信息服务。